



Protokoll des Regionstages am 20.02.2023
18:30 Uhr Toto-Lotto Saal im LSB

-1-

Teilnehmende 36 Vereine:

FC Schwalbe Döhren, GfL Hannover, Grasdorf/Rethen Volleys, Hannoverscher VV, HC Hannover, Lehrter SV, MTV Groß-Buchholz, Polizei-Sportverein Hannover, SC Hemmingen-Westerfeld, SC Langenhagen, SF Aligse, SG 1874 Hannover, SG Letter 05, SSG Scherenbostel, SV Altenhagen I, SV Dedensen, SV Eintracht Hiddestorf, SV Hertha Otze, TB Stöcken, TSV Bemerode, TSV Egestorf, TSV Groß Munzel, TSV Horst, TSV Höver, TSV Krähenwinkel-Kaltenweide, TSV Langreder von 1910, TSV Limmer, TSV Rethen, TSV Schneeren, TSV Wennigsen, TuS Altwarmbüchen, TuS Gümmer, TuS Wunstorf, TV Lohnde, VfB Hannover und VfL Westercelle

Vorstandsmitglieder: Günter Börnecke, Thomas Gansel, Wilhelm Grefe, Stefan Hennig, Jens Krüger, Wolf-Werner Lutze, Wolfgang Müller und Nikolai Nölting

Gäste: André Guddack (Geschäftsführer NWVV)

Tagesordnung:

1. Begrüßung
2. Ehrungen
3. Feststellung der Stimmberechtigten
4. Genehmigung des Protokolls des Verbandstages 2022 (s.u. bei Anhängen)
5. Berichte der Vorstandsmitglieder
 - 5.1. Erster Vorsitzender
 - 5.2. Stellv. Vorsitzender
 - 5.3. Spielwart
 - 5.4. Freizeitsportwart
 - 5.5. Schiedsrichterwart
 - 5.6. Schulsportwart
 - 5.7. Kommissarischer Jugendwart
 - 5.8. Beachwart
 - 5.9. Kommissarischer Pressewart
 - 5.10. Bericht des Kassenwarts
 - 5.11. Bericht der Kassenprüfer
6. Aussprache
7. Beschlussfassung über die Entlastung des Vorstandes
8. Verabschiedung Haushaltsplan 2023
9. Anträge (s.u. bei Anhängen)
 - 9.1. Antrag des Vorstands auf Änderung der Finanzordnung
 - 9.2. 4 Anträge zu FS Doppelspielrecht
 - 9.3. FS Passverlängerung
 - 9.4. Antrag FS Wart Durchführungsbestimmungen
10. Wahlen
 - 10.1. 1ter Vorsitzender
 - 10.2. Stellvertretender Vorsitzender
 - 10.3. Kassenwart
 - 10.4. Schriftführer

-2-



Protokoll des Regionstages am 20.02.2023
18:30 Uhr Toto-Lotto Saal im LSB

-2-

- 10.5. Spielwart
- 10.6. Jugendwart
- 10.7. Schiedsrichterwart
- 10.8. Freizeitsportwart
- 10.9. Schulsportwart
- 10.10. Pressewart
- 10.11. Beachwart
- 10.12. Kassenprüfer
- 10.13. Wahlen von Delegierten zum NWVV-Jugendverbandstag und NWVV-Verbandstag am
03.06.2023
- 11. Mitteilungen, Verschiedene

TOP 1: Begrüßung

Der erste Vorsitzende begrüßt die Anwesenden um 18:35 Uhr

TOP 2: Ehrungen

Thomas Gansel wird für die jahrelange Arbeit als Schiedsrichterwart geehrt.

TOP 3: Feststellung der Stimmberechtigungen

Vertreter der Mitgliedsvereine mit insgesamt 98 Stimmen sind anwesend.

Ergänzung: später haben 4 Stimmen den Saal verlassen.

TOP 4: Genehmigung des Protokolls des Verbandstages 2022 (s.u. bei Anhänge)

Anmerkungen seitens Mirko Wächter zum letztjährigen Protokoll: die Stellenbeschreibungen der vakanten Stellen wurden nicht veröffentlicht. Anmerkung erster Vorsitzender: die Stellenbeschreibungen sind noch in Arbeit und werden dann veröffentlicht.
Das Protokoll wird genehmigt mit 93 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/5 Enthaltungen.

TOP 5: Berichte der Vorstandsmitglieder

Die Vorstandsmitglieder geben ihre Berichte mündlich ab. Sie sind im schriftlichen Wortlaut auf der Homepage der Region veröffentlicht.

TOP 5.10: Bericht des Kassenwarts für das Geschäftsjahr 2022

Der Kassenbericht ist auf der Homepage veröffentlicht. Das Jahr 2022 hat ein positives Ergebnis.


TOP 5.11: Bericht der Kassenprüfer

Die Kassenprüfung für das Geschäftsjahr 2022 ergab keine Beanstandungen.

TOP 6: Aussprache

Fragen wurden an dieser Stelle nicht gestellt. Die Aussprache mündet in dem Antrag der Kassenprüfer auf Entlastung des Vorstandes.

-3-

| | |
|---|--|
|  | Protokoll des Regionstages am 20.02.2023 18:30 Uhr Toto-Lotto Saal im LSB |
|---|--|

-3-

TOP 7: Beschlussfassung über die Entlastung des Vorstandes

Der Vorstand wird vom Regionstag entlastet (Abstimmung Einstimmig, bei einer Enthaltung).

TOP 8: Verabschiedung Haushaltsplan 2023

Der Haushaltsplan für das Geschäftsjahr 2023 wird angenommen (Abstimmung 98 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen).

TOP 9: Anträge (veröffentlicht unter Anhänge)

Zur Info die Reihenfolge wurde auf Antrag einstimmig verändert.

TOP 9.1 Antrag des Vorstands auf Änderung der Finanzordnung

Antrag wird angenommen (Abstimmung 98 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen).

TOP 9.3 FS Passverlängerung

Antrag wird angenommen (Abstimmung 88 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/10 Enthaltungen).

TOP 9.4 Antrag FS Wart Durchführungsbestimmungen

Antrag wird angenommen (Abstimmung 87 Ja-Stimmen/4 Gegenstimmen/7 Enthaltungen).

TOP 9.2 Anträge zu FS Doppelspielrecht

Die verschiedenen Anträge auf Doppelspielrecht wurden diskutiert. Es gab eine Abstimmung ob die Einführung des Doppelspielrechts weiterverfolgt werden soll.

Antrag wird angenommen (Abstimmung 42 Ja-Stimmen/31 Gegenstimmen/21 Enthaltungen/4 Stimmen haben den Saal verlassen).

Als Folge wird eine Arbeitsgruppe gebildet, die aus den 3 Antragstellern und dem Spielausschuss besteht und einen abgestimmten Vorschlag für den nächsten Regionstag ausarbeitet.

TOP 10: Wahlen

Marina Becker wird als Wahlleiterin ernannt und übernimmt die Wahl des 1. Vorsitzenden. Da sich kein weiterer Anwärter meldet schlägt sie Wiederwahl vor.

TOP 10.1: 1ter Vorsitzender

Günter Börnecke: Abstimmung 92 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/2 Enthaltungen. Günter Börnecke nahm die Wahl an.

Der 1. Vorsitzende übernimmt den Verlauf der weiteren Wahlen


TOP 10.2: Stellvertretender Vorsitzender

Moritz Möller: Abstimmung 94 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen. Moritz Müller nahm die Wahl an.

TOP 10.3: Kassenwart

Wilhelm Grefe: Abstimmung 94 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen. Wilhelm Grefe nahm die Wahl an.

-4-

| | |
|---|--|
|  | Protokoll des Regionstages am 20.02.2023 18:30 Uhr Toto-Lotto Saal im LSB |
|---|--|

-4-

TOP 10.4: Schriftführer

Mattheo Homann: Abstimmung 94 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen. Mattheo Homann nahm die Wahl an, eine entsprechende schriftliche Erklärung lag vor.

TOP 10.5: Spielwart

Wolfgang Müller: Abstimmung 94 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen. Wolfgang Müller nahm die Wahl an.

TOP 10.6: Jugendwart

Zum Jugendwart bewerben sich zwei Kandidaten:

Mirko Wächter Abstimmung 17 Ja-Stimmen

Mattheo Homann: Abstimmung 64 Ja-Stimmen

13 Enthaltungen.

Mattheo Homann nahm die Wahl an, eine entsprechende schriftliche Erklärung lag vor.

TOP 10.7: Schiedsrichterwart

Es findet sich kein neuer Kandidat.

TOP 10.8: Freizeitsportwart

Jens Krüger: Abstimmung 94 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen. Jens Krüger nahm die Wahl an.

TOP 10.9: Schulsportwart

Wolf-Werner Lutze: Abstimmung 90 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/4 Enthaltungen. Wolf-Werner Lutze nahm die Wahl an.

TOP 10.10: Pressewart

Nikolai Nölting: Abstimmung 94 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen. Nikolai Nölting nahm die Wahl an.

TOP 10.11: Beachwart

Stefan Hennig: Abstimmung 94 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen. Stefan Hennig nahm die Wahl an.


TOP 10.12: Kassenprüfer

Ralf Bethge: Abstimmung 94 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen. Ralf Bethge nahm die Wahl an.

Ersatzkassenprüfer:

Markus Wollenschläger: Abstimmung 94 Ja-Stimmen/0 Gegenstimmen/0 Enthaltungen. Markus Wollenschläger nahm die Wahl an.

-5-

| | |
|---|--|
|  | Protokoll des Regionstages am 20.02.2023 18:30 Uhr Toto-Lotto Saal im LSB |
|---|--|

-5-

TOP 10.13: Wahlen von Delegierten zum NWVV-Jugendverbandstag und NWVV-Verbandstag am 03.06.2023

Folgende Delegierte zum Jugendverbandstag wurden einstimmig gewählt:

Nadine Kolf
 Moritz Möller
 Wolf-Werner Lutze
 Mirko Wächter
 Günter Börnecke

Folgende Delegierte wurden einstimmig zum Verbandstag gewählt:

Günter Börnecke
 Mirko Wächter
 Stefan Saupe
 Ralf Bethge
 Ulrich Wagener
 Sven Engelhardt
 Marina Becker
 Michael Rother
 Matthias Frenzel
 Nikolai Nölting
 Thomas Gansel
 Wolfgang Müller
 Axel Jürges
 Wolf-Werner Lutze
 Stefan Hennig
 Moritz Möller
 Anja Masuck


TOP 11: [Mitteilungen, Verschiedenes](#)

Frage aus Publikum: Warum gibt es keine Relegation im Spielbetrieb/Jugendspielbetrieb nicht mehr? Wolfgang Müller: Durchführungsbestimmungen aufgrund der Vorgaben des NWVV geändert. André Guddack (NWVV): hauptsächlich wegen Terminproblemen (weitere Details können angefragt werden).

Mitteilung von SG Letter 05: bitte aus Fairnessgründen an Spieltagen nicht andere Spieler abwerben.

Ankündigung von Moritz Möller: Arbeitsgruppe mit allen Jugendtrainern soll gegründet werden um regionsübergreifendes Stützpunktraining zu ermöglichen.

-6-

| | |
|--|--|
|  <p>NWWV Region Hannover</p> | <p>Protokoll des Regionstages am 20.02.2023 18:30 Uhr Toto-Lotto Saal im LSB</p> |
|--|--|

-6-

Zum Ende bedankt sich der erste Vorsitzende Günter Börnecke bei den Teilnehmern für das Kommen und die rege Diskussion und schließt die Versammlung um 22 Uhr.

Hannover, den 20.02.2023

Unterschrift 1. Vorsitzender
Günter Börnecke

~~Unterschrift Schriftführer~~
Jens Krüger